Тема:  «Электролитическая диссоциация»
1. Соотнесите:

Тип вещества:                                                название вещества:

1) Неэлектролиты                                        а) ацетат калия        б) хлор                               

2) Слабые электролиты                               в) глюкоза        г) гидроксид натрия

3) Сильные электролиты               д) муравьиная кислота    сероводородная кислота    

2. Напишите уравнение диссоциации сульфата алюминия. Число частиц в правой части уравнения равно:

А) двум                     б) трём                      в) четырём                     г) пяти       

3. Сумма коэффициентов в сокращённом ионном уравнении реакции карбоната бария с соляной кислотой равна:

    А) 5                    б) 6                  в) 10                  г) 11

4. Ионному уравнению реакции  

 3Са2+ +2РО4 3- =Са3(РО4)2↓ соответствует взаимодействие :

А) кальция  с фосфорной кислотой 

Б) оксида кальция с фосфорной кислотой

В) Гидроксида кальция с фосфорной кислотой

Г) хлорида кальция с фосфатом калия

5. Фрагменту ионного уравнения: 
…→Сu2+ +Н2 О соответствует реакция между:
А) оксидом меди (II) и соляной кислотой

Б) оксидом меди (I) и серной кислотой

В) гидроксидом меди (II) и азотной  кислотой

Г) гидроксидом меди (II) и серной  кислотой

6. Сумма коэффициентов в сокращённом ионном уравнении реакции сероводородной кислоты с раствором сульфата меди (II) составляет:

А) 2                    б) 3                  в) 4                  г) 5

7. Сумма коэффициентов в сокращённом ионном уравнении реакции гидроксида алюминия с избытком серной кислоты равна:

А) 23                   б) 8                  в) 9                  г) 16

8. Какие вещества формулы которых приведены ниже, не могут  находиться в растворе одновременно?

А) МgSО4 , CuCl2 , КNО3                               б) Н2SО4 , СН3 СООН, LiВr
В) НCl, ВаCl2, АgNО3                                  г)   NаОН, К NО3 , ВаCl2  

9. Реакция ионного обмена возможна между веществами, формулы которых:

     А)  СН3 СООН и НCl                       б) Cu(ОН)2 и Nа2 СО3
    В) Ва(ОН)2 и Nа2 SО3                         г) Н3 РО4 и КCl    
10. Какой из электролитов диссоциирует ступенчато?

А) АlCl3                          б) Н3 РО4                    в) Мg(NО3)2                      г) НСООNа
11. В каком из наборов ионы легко удалить из раствора осаждением в виде труднорастворимых соединений?
А) Fе3+ , SО4 2- , NН4 +                                                     б) Сu2+ , Nа+ , Cl- 
В) NО3 - , Вr- ,Са2+                                            г) SiО3 2- , Рb2+ ,  I- 
12. Взаимодействию каких веществ соответствует сокращённое ионное уравнение реакции :

А) оксида железа (III) c гидроксидом натрия 

Б) хлорида железа (III) с гидроксидом меди (II)
В) сульфата железа (III) с гидроксидом бария

Г) нитрата железа (III) с гидроксидом калия

13. Соотнесите возможность взаимодействия  веществ: 

Реагент 1:                                     Реагент 2

1) ВаCl2                                                              а)   КОН

2) Nа2 СО3                                                      б) NН4 ОН
3) СН3 СООН                              в) К2 SО4
4) NаОН                                      г) НNО3    
